

СТАНОВИЩЕ

Изготвил становището: проф. д-р Ваня Куздова Банабакова
Национален военен университет „Васил Левски“, Велико Търново

Автор на дисертационния труд: Надежда Димитрова Тодоровска

Тема на дисертационния труд: Застраховането при интегрирани здравно-социални услуги в домашна среда

I. Общо представяне на дисертационния труд:

Представеният дисертационен труд разглежда актуална и значима за страната проблематика, свързана с необходимостта от търсене на адекватни решения за осигуряване и финансиране на здравно-социалните услуги в домашни условия.

Дисертационният труд е разработен в общ обем от 169 страници и включва увод, три глави, заключение, списък с използвана литература и три приложения.

Използваната литература при разработване на дисертационния труд включва 67 източника на български и английски език, които представляват публикации на водещи автори в областта в чужбина и у нас, закони и други документи и интернет източници.

С цел постигане на по-голяма нагледност на представените изследвания в дисертационния труд са включени фигури - 3 и таблици - 19.

II. Преценка на формата и съдържанието на дисертационния труд.

В увода е обоснована актуалността на темата, която се определя от наличието на следните предпоставки и проблеми: през последните години разходите за здравеопазване в България непрекъснато нарастват; преобладаващо е мнението, че качеството на предоставяните здравни услуги не е на необходимото ниво; основният разпределител на средствата за здравеопазване в страната е Националната здравноосигурителна каса (НЗОК), чиято основна функция, обаче, е силно затруднена и резултата е увеличаване на хоспитализациите и нарастване на разходите; ефектът от отпускания допълнително средства, основно за болнично лечение е недостатъчен; липса на добре развита децентрализирана доболнична здравна помощ и на достатъчен брой квалифицирани медицински кадри; застаряване на населението на страната; ниски доходи на по-голяма част от пенсионерите и други.

Актуалността и значимостта на настоящето изследване се определя от необходимостта от прилагане на нови подходи при организирането и финансирането на здравеопазването в България, насочени към улесняване достъпа до медицински услуги и повишаване на тяхното качество.

